Квадратні рівняння. 8 клас

Тема. Квадратні рівняння (20год)

Мета: ввести означення квадратного рівняння і вивести формулу його  коренів; сформувати вміння розв’язувати квадратні рівняння і застосовувати їх до розв’язування задач.

Блок 1 (уроки 1-9)

Квадратні рівняння. Неповні квадратні рівняння, їх розв’язування. Формула коренів квадратного рівняння. Розв’язування раціональних рівняння, що зводяться до квадратних.
Блок 2 (уроки 10-20)

Теорема Вієта. Розв’язування рівнянь, що зводяться до квадратних. Розв’язування задач за допомогою квадратних рівнянь та рівнянь, що зводяться до квадратних.

Учні повинні:

Знати:

· Означення квадратного рівняння;

· Формули дискримінанта, коренів квадратного рівняння;

· Залежність між значенням дискримінанта та кількістю коренів квадратного рівняння;
Уміти:

· Розпізнавати квадратні рівняння серед інших рівнянь;

· Розв’язувати квадратні рівняння за формулою коренів квадратного рівняння;
· Знаходити суму та добуток коренів зведеного квадратного рівняння за теоремою Вієта;
· Розв’язувати раціональні рівняння, що зводяться до квадратних рівняння;
· Розв’язувати нескладні, зокрема біквадратні, рівняння за допомогою заміни змінної;
· Розв’язувати нескладні текстові задачі на складання квадратних рівнянь і рівнянь, що зводяться до квадратних.

Урок 1
Тема. Квадратні рівняння. Неповні квадратні рівняння.
Мета: дати визначення квадратного рівняння, неповного квадратного рівняння; навчити визначати числові коефіцієнти в квадратному рівнянні, відрізняти квадратні рівняння від інших, розрізняти види неповних квадратних рівнянь, методи їх розв’язування; формувати вміння розв’язувати неповні квадратні рівняння; розвивати алгоритмічне мислення, математичне мовлення; виховувати доброзичливість, самостійність.

Обладнання: дошка, крейда, аркуші А4, маркери, магніти.
Тип уроку: засвоєння нових знань.

Хід уроку
1. Організаційний момент

2. Актуалізація опорних знань

Учитель пропонує учням задачу за готовим рисунком: знайти сторони прямокутника, якщо відомо, що з них утричі більша за іншу, а периметр дорівнює 64см.

Розв’язування (Діти розв’язують усно.)

Нехай менша сторона а дорівнює х см, тоді більша сторона b дорівнює 3х см. Виходячи з того, що периметр прямокутника обчислюємо за формулою 
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, а ми знаємо, що він дорівнює 64 см, складемо рівняння: 
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 Рівняння записуємо на дошці та в зошитах.

Запитання до класу:

· Що називається рівнянням?

· Що значить розв’язувати рівняння?

· Що називається коренем рівняння?

· Які види рівнянь вам відомі?
· Як називається рівняння, записане на дошці, якого воно степеня?

· Назвіть корені цього рівняння.

· Запишіть рівняння та відповідь у зошит.

Після цього вчитель пропонує класу іншу задачу.

У прямокутника одна сторона менша на 4 см, а площа його дорівнює 45см². Знайдіть довжину сторін.

Розв’язування (Діти розв’язують усно)

Нехай менша сторона х см, тоді більша –(х+4) см. Виходячи з того, що площа прямокутника дорівнює добутку двох сторін, тобто S=a·b та S=45см², складаємо рівняння:
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(Рівняння записуємо на дошці та в зошиті.)

Учитель звертається до класу:

· Який степінь цього рівняння?

· Назвіть доданки в ньому та їх степені (х²-другий; 4х- перший; 45-нульовий).

· Назвіть числові коефіцієнти в рівняння (1; 4; -4).

· Замініть їх буквами а,в,с.
ах²+bх+с=0 – учитель записує на дошці.

3. Повідомлення теми уроку, мети та завдань, форм роботи

4. Робота в групах

· читання & 19

· формування запитань до тексту;
· пошук відповідей на поставлені питання;
· розбір рівнянь 1-4;
· заповнення таблиці
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· звернення уваги на оформлення розв’язань.
5. Поки учні працюють у групах, учитель за запропонованими запитаннями готує опитувальник. Питання написані маркерами на аркушах А4, за необхідності доповнює своїми.

6. Контроль теоретичних знань
До магнітної дошки прикріплено запитання. Кожна група витягує номер запитання з капелюха та відповідає.

Перелік орієнтованих запитань:

· Які рівняння називаються квадратними? Навести приклад.

· Які рівняння називаються неповними квадратними рівняннями?

Навести приклад.

· Які існують види квадратних рівнянь? Приклади.

· Яке з неповних квадратних рівнянь має два рівних коренів? Приклад.

· Яке з неповних квадратних рівнянь має протилежні корені? Приклад.

· Якими методами розв’язують неповні квадратні рівняння?

· Чи завжди неповні квадратні рівняння мають розв’язки?

Якщо питань більше, ніж груп, то на ті питання, що залишилися, відповідає вчитель.
7. Виконання вправ на закріплення знань, формування вмінь та навичок

№ 293-296(б)

Діти розв’язують рівняння в групах, не дивлячись на дошку. Біля дошки розв’язують по одному рівнянню представники груп, що дали найбільш повну відповідь. Розв’язування виконують без коментарів.

Учні звіряють свої розв’язки із варіантом на дошці. Якщо необхідно, задають питання, виправляють помилки. Одне з рівнянь, за бажанням учнів, коментується. Учитель звертає увагу на правильне використання математичної термінології та оформлення розв’язань.

8. Підбиття підсумків уроку

· Що нового ви дізналися?

· Які ви знаєте види неповних квадратних рівнянь?

· Чи сподобалось вам працювати в групах? 

9. Учитель пропонує учням ще раз опрацювати $ 19, виконати вправи  №869,873,876
Урок 2
Тема. Розв’язування неповних квадратних рівнянь.
Мета: формувати вміння та навички розв’язувати неповні квадратні рівняння, вміння вести дискусію; удосконалювати вміння працювати в групах; розвивати увагу, логічне та алгоритмічне мислення, математичне мовлення; виховувати доброзичливість.

Тип уроку: формування вмінь та навичок.

Обладнання: дошка, крейда, плакат ОК «Види неповних квадратних рівнянь та методи їх розв’язування», таблиці, бали (ОК- опорний конспект).

Хід уроку

1. Повідомлення теми, мети та очікуваних результатів уроку

2. Розв’язування неповних квадратних рівнянь

Робота в групах (10хв)- обовьязково 2 задачі та 1 рівняння.

№882(а,б) №887; №878.

3. Захист розв’язуваних завдань (4 на вибір)

Між учнями розповідаються ролі доповідача, рецензента, журі.

Наприклад, лідером груп пропонується виконати приблизне множення 17 на 23 чи видобути корінь із 357 298. Хто ближче до результату, той першим обирає роль і т. д.

Захист відбувається у формі математичного бою, але оцінюються лише робота доповідача.

4. Підбиття підсумків уроку

· Що нового ви дізналися? 
· Чого навчилися?

· Що знадобилося сьогодні на уроці з попередніх занять?

· Як сьогодні працювалося групами?

Характеристика роботи класу, оголошення оцінок. Вибіркова перевірка зошитів.

5. Домашнє завдання

№883(а); №886(а,б)

Урок 3

Тема. Розв’язування вправ. Самостійна робота.
Мета: закріпити, вдосконалити та перевірити вміння учнів розв’язувати неповні квадратні рівняння; розвивати логічне мислення; виховувати самостійність.

Тип уроку: удосконалення вмінь та навичок, діагностичний контроль знань.

Обладнання: картки із завданнями для самостійної роботи.

Хід уроку

1. Організаційний момент

2. Актуалізація опорних знань (відбувається в 2 етапи).
· робота з ОК (ланцюжок з 3-4 учнів).

· Робота за таблицею (учителю допомагають 3 учні).
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Питання:
1) Покажіть, у якому стовпчику розташовані квадратні рівняння?
2) В якому стовпчику знаходяться квадратні рівняння з коефіцієнтом b=0; с=0; b та с=0?

3) Яке із запропонованих квадратних рівнянь має:

· два рівних корені;

· має протилежні корені;

· не має коренів?

4) Яке рівняння не має стандартного вигляду?

5) Відновіть рівняння за його коренями.

Учитель одразу дає правильну відповіді.

Підбиття підсумку роботи

3. Самостійна робота (В.Г.Бевз, Г.А.Бевз Алгебра-8, плани конспекти уроків)

4. Домашнє завдання
Повторити формули скороченого множення, скласти задачу та рівняння.

Урок 4
Тема. Формула коренів квадратного рівняння.

Мета: вивести формулу коренів квадратного рівняння; навчити учнів використовувати її до розв’язування квадратних рівнянь; розвивати логічне та алгоритмічне мислення, увагу, математичне мовлення; виховувати дружелюбність, уміння тактовно висловлювати свою точку зору.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Обладнання: дошка, крейда, таблиця з ФСМ.

Очікувані результати: після цього уроку учні зможуть:

· визначити дискримінант (Д)

· робити висновки про кількість коренів квадратного рівняння, не розв’язуючи його;
· застосовувати формули коренів під час розв’язування квадратних рівнянь;

· виділити з квадратного тричлена повний квадрат.

Оригінальний план і методи проведення уроку

1. Актуалізація опорних знань (робота в малих групах «Знайди помилку», практичне виконання усних вправ (7хв).

2. Оголошення теми та визначення очікуваних результатів уроку (бесіда) (2хв)

3. Виведення формули коренів квадратного рівняння (репродуктивна бесіда, інтерактивна технологія кооперативного навчання «Два-чотири-разом», самостійна робота з вибором рівнянь) (25хв)

4. Підбиття підсумків, оцінювання результатів уроку (9хв)

5. Рефлексія (2хв)

Варіант організації діяльності учнів

Хід уроку
1. Організаційний момент

2. Оголошення теми та мати

3. Актуалізація опорних знань

а) Актуалізація знань відбувається в формі виконання усних вправ (у тому числі з вибором відповіді).
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	Немає відповіді
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Завдання:

· знайдіть рівняння, в якому b=0;

· знайдіть рівняння, в якому с=0;

· знайдіть рівняння, в якому b=с=0

· назвіть рівняння, розв’язками якого є числа 
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[image: image27.wmf]3

-

;

· назвіть корінь рівняння 
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· назвіть корені рівняння 
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;

· назвіть формулу скороченого множення.

б) Удосконалення вмінь розв’язувати неповні квадратні рівняння.
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в) На початку уроку учні в малих групах (4хв) працюють над помилками, допущеними в самостійній роботі, яку виконували раніше.

Робота проходить у формі «Знайдіть помилку». У кожній групі 4-8рівнянь розв’язаних з помилкою. Треба її знайти, пояснити та правильно розв’язати. Зробити це необхідно якнайшвидше.

4. Далі вчитель пропонує учням розв’язати такі вправи (на таблиці) (с.191)
5. Після розв’язування усних вправ учитель запитує:

- А як можна розв’язати рівняння 
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Оголошує тему уроку. Якщо учні не здогадаються, учитель поступово пропонує дітям:

а) додати до обох частин рівняння число ;

б) виділити повний квадрат;
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Далі колективно розв’язують рівняння 
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Учитель пропонує дітям розв’язувати за допомогою виділення повного квадрата рівняння 
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 (робота в малих групах). За необхідності допомагає учням.

На дошці записується формула коренів квадратного рівняння. Діється визначення дискримінанта, аналізуються умови існування коренів рівняння, їх кількості. Усе фіксується в зошитах.

Далі вчитель демонструє розв’язування квадратного рівняння за допомогою формули, відповідає на питання учнів, якщо вони є. учні починають розв’язувати рівняння («Два-чотири-разом»). Кожен розв’язує свої рівняння та пояснює іншим. Усе фіксується в зошитах (№318,328,331)

Учитель оголошує демонстраційний виступ. До дошки виходять два учні (за бажанням, але із сильних у математиці) і демонструють розв’язування квадратного рівнянь, один-виділенням повного квадрата, а другий-за допомогою формул коренів.
На закріплення матеріалу вчитель пропонує невеличку самостійну роботу.

№325,326
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Підбиття підсумків (у формі бесіди)
· Про що нове дізналися?

· Чого нового навчились?

· Як працювалось у групі?

Вчитель коментує домашнє завдання $ 20 №925;930.

Уроки 5-7

Тема.  Розв’язування квадратних рівнянь та рівнянь, що зводяться до квадратних.

Мета: удосконалити вміння розв’язувати квадратні рівняння, відрізняти рівняння, що зводяться до квадратних, від інших, навчити виконувати метод заміни перемінних; розвивати логічне мислення, алгоритмічне мислення, математичну мову; виховувати співробітництво, інтерес до математики.

Тип уроків: удосконалення вмінь та навичок.

Форма проведення-семінари-практикуми.

Орієнтовний план і методи проведення уроків

1. Актуалізація опорних знань (фронтальне опитування теоретичного матеріалу, виконування усних вправ, тестування тощо)

2. Оголошення теми уроку та очікуваних результатів

3. Розв’язування квадратних рівнянь та рівнянь, що зводяться до них (інтерактивні технології «Два-чотири-разом», «Навчаючи - учусь», робота в малих групах; групи диференційовані, з дітьми, що не дуже засвоїли матеріал працює вчитель.)

4. Підбиття підсумків, оцінювання результатів уроку.
Наприкінці кожного семінару або невеличка самостійна робота, або вибіркова перевірка зошитів.

Урок 8

Тема. Систематизація та корекція знань і вмінь за темою «Квадратні рівняння».

Мета: повторити й систематизувати матеріал, опрацьований на попередніх уроках, і підготувати учнів до контрольної роботи.

Тип уроку: систематизація та корекція знань і вмінь.

1. Актуалізація знань учнів проходить у незвичайній формі: вчитель виступає в ролі учня, учні - в ролі вчителя. Вони вдома підготували питання, які, на їх погляд, складні й дуже зрозумілі. Відповідаючи на їх запитання, вчитель ще раз звертає увагу на складні моменти, корегує та систематизує знання.

2. Систематизація та корекція знань і вмінь відбувається за технологією кооперативного навчання.
Кожна група вдома підготувала квадратні рівняння:

· неповне квадратне рівняння;

· квадратне рівняння, які треба розв’язувати виділенням повного квадрата;
· квадратне рівняння, яке треба розв’язувати за формулою коренів;
· біквадратне рівняння;
· дробове рівняння.
Групи обмінюються завданнями. Розв’язують, а потім виконують взаємо перевірку розв’язань.

3. Підсумки проходіть у вигляді аналізу виконаних розв’язань та самооцінки роботи в групах.

4. Учитель пропонує для роботи вдома №935(а,б) №937(а,б)
Урок 9
Тема. Контрольна робота.

Мета: перевірити, як учні навчилися розв’язувати квадратні рівняння та рівняння, що зводяться до квадратних.

Завдання для контрольної роботи

Варіант 1

1. Розв’яжіть неповні квадратні рівняння:

а) 
[image: image35.wmf]0

9

2

=

-

x

x


б) 
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2.   Розв’яжіть рівняння, виділивши квадрат двочлена: 
[image: image37.wmf]
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3.   Розв’яжіть квадратні рівняння:

а) 
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б) 
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4.    Розв’яжіть рівняння:

а) 
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б) 
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5.    При якому значення а рівняння 
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 має один корінь?
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.   При якому значенні m один з коренів рівняння 
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Варіант 11

1. Розв’яжіть неповні квадратні рівняння:
а) 
[image: image46.wmf]0
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б) 
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2.    Розв’яжіть рівняння, виділивши квадрат двочлена: 
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3.    Розв’яжіть квадратні рівняння:

а) 
[image: image49.wmf]0
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б) 
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4.     Розв’яжіть рівняння:
а) 
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б) 
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5.     При якому значення а рівняння 
[image: image53.wmf]0
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. При якому значені m один з коренів рівняння 
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